

# ★信息快车

(12月6日)

## 宿迁经开

12月1日,江苏省宿迁经济技术开发区检察院检察官走进辖区中学,为全校高中生讲授专题法治课。课堂上,检察官围绕刑事责任年龄划分和涉未成年人常见刑事罪名,结合真实案例以案释法,向同学们讲解预防校园欺凌等方面的知识,引导学生们主动表达情绪、用正当方法解决问题。

(周润辰 仇征)

## 枣阳

近日,湖北省枣阳市检察院检察官为辖区企业家举办题为“惩治涉企经济犯罪,护航企业健康发展”的专题法治讲座。讲座聚焦五类常见涉企罪名,采取“案例串讲+法理剖析+应对建议”的方式,为企业普及风险防控法律知识。(琚兴成)

## 会宁

近日,甘肃省会宁县检察院与县市场监管局、税务局、公安局等部门开展涉案“空壳公司”治理工作“回头看”。此次行动以前期筛查、清理的涉案“空壳公司”为重点核查对象,通过跨部门数据互通、实地走访等方式,全面排查是否存在“死灰复燃”、虚假注销、关联违法等问题。

(彭丽菊)

## 石城

近日,江西省石城县检察院邀请县生态环境局,就辖区的固体废物污染环境案例进行探讨,拟建立环保监督信息共享联动长效机制,共同打击非法倾倒危险固体废物行为。

(陈改)

## 绵阳游仙

近日,四川省绵阳市游仙区检察院检察官走进辖区中学,以“尊崇宪法强担当,与法同行护成长”为主题,为该校师生带去生动的法治课。他们围绕宪法精神、未成年人保护法及预防未成年人犯罪法的相关内容,结合真实案例讲述不良行为的法律后果,有效增强了师生法治观念与依法维权意识。

(李华 王敏)

## 哈尔滨南岗

近日,黑龙江省哈尔滨市南岗区检察院举办“砺政·启智”南检讲坛活动,特邀相关业务专家以“准确把握监察法修订要点,深化监检衔接实践”为主题,以解读法律条文、剖析实践案例等形式,讲解监察程序规范及反腐败工作要点,并就法律适用衔接等方面的问题与干警交流讨论。

(李良)

## 可克达拉市

近日,新疆维吾尔自治区可克达拉市检察院依托司法救助大数据监督模型智能筛查识别救助对象,并邀请市人大代表、政协委员全程监督,对救助对象资格、资金发放流程等逐项核验。这一“数据赋能+代表监督”模式在提升救助效率与精准度的同时,也让资金使用更加公开透明。

(刘婷婷)

## 登封

近日,河南省登封市检察院检察官深入乡村进行“在宪法光辉指引下筑牢乡村振兴法治根基”普法宣讲。检察官结合常见的电信诈骗、交通安全等真实事例,用通俗易懂的语言,讲解宪法赋予公民的权利义务及维权途径,把法治关怀送到群众身边。

(周梦雅)

## 习水

近日,贵州省习水县检察院组织开展“宪法进企业”活动,让干警走进辖区企业,为企业经营者普及宪法、民法典等法律知识,介绍检察机关打击涉企犯罪、进行知识产权保护等方面的知识;并向一线职工讲解宪法中劳动者权益保护的条款,解答劳动合同、工伤保险等热点法律问题,切实增强企业依法经营意识与职工依法维权能力。

(周守利)

## 梁山

近日,山东省梁山县检察院与县公安局为共同提升刑事案件办理质效,召开工作联席会,内容涉及刑事案件中违法收取保候审保证金等重点领域,包括线索发现、条件审查、决定执行全流程监督等内容。

(唐晓琳)